

# 江西红谷滩金融商务区打造江西金融业新标杆

幸福家园美丽南昌



江西红谷滩新区，一座从荒滩中崛起的现代化新城，在与其他城区差异化发展中，优先发展现代服务业。自2012年启动建设“全省金融商务区”以来，红谷滩新区集中力量打造金融CBD，延展金融产业链，现已聚集了近800家金融机构，形成了发展金融的“红谷滩模式”。

6年的风雨兼程，红谷滩金融商务区通过对区域、产业、政策和资源的四大聚焦，大力实施金融机构的“倍增计划”，现代区域性金融中心已初具规模。如今，站在新时代、新征程、新起点上，红谷滩金融商务区也有了新的目标，那就是成为“立足江西、面向全国、具有国际视野”的现代区域性金融中心。2018年3月25日，2018年第二届“红谷看金融”国际产融峰会在此举行，这势必成为红谷滩金融商务区发展的新起点，红谷滩新区也立志要将金融商务区打造成江西金融业新标杆。

## 金融机构总数已达770家 金融资源“聚沙成塔”

近年来，红谷滩新区的发展有目共睹，特别是金融方面，成为南昌乃至江西省的“领跑者”。2017年，红谷滩金融商务区内金融机构本外币存款余额达近2.6万亿元，占江西省的78%；贷款余额达2.05万亿元，占江西省的81%以上。以南昌2%的土地，贡献了江西省60%以上的金融业总产值，贡献税收60亿元。

2017年，红谷滩新区还新引进和新成立各类新金融、类金融机构220家，截至目前，金融机构总数已达770家，这其中包括全省金融牌照最齐全的金融控股公司——江西省金控集团，全省首家省级法人银行——江西银行，全省首家法人保险——恒邦保险，聚集了全省80%的省级金融机构，形成了银行、证券、保险等传统金融业为主体，科技金融、基金、融资担保等新兴金融业为补充的全

方位金融发展新格局。

## 建设“一院两园三平台” 金融创新“异军突起”

在日新月异变化发展的金融领域，谁能占领创新高地，也就占领了经济发展的“鳌头”。红谷滩金融商务区积极拓宽发展思路，更新发展理念，创造性地提出并建设“一院两园三平台”。

“一院”即江西金融发展研究院，主要开展前瞻性、高水平的政策咨询、产业规划、业务产品研发、风险管控、人才培养等工作，将打造成一个高端的金融智库和人才库，已举办多期“红谷看金融”高峰论坛系列活动。

“两园”即江西互联网金融产业园、江西基金产业园，是国内仅有的省级金融产业园区，是金融商务区金融创新的重点项目。

2017年2月25日，第一届“红谷看金融”国际产融峰会“两园”授牌，2017年5月正式挂牌运行。目前，江西基金产业园已经入驻51家基金企业，江西互联网金融产业园已入驻20余家科技金融企业及配套的互联网科技企业。

“三平台”即江西红谷滩金融控股有限公司、金融商务区运营服务公司、金融资产交易中心。这三个平台通过政府引导、企业主体、市场化方式进行运作。江西红谷滩金融控股有限公司2018年3月已注册成立，金融商务区运营服务公司、金融资产交易中心也将于2018年逐步成立。

## 完成股改企业17家 企业上市“初露峥嵘”

2017年，红谷滩金融商务区突出发展直接融资，特别是股权融资，健全充实全区挂牌、上市和融资后备企业资源库，分类指导，努

力形成直接、间接融资相互促进、共同发展的融资格局。

目前，中国瑞林、江西银行2家公司即将在境内外上市；完成股改企业17家，其中由红谷滩新区众创空间孵化的圈圈网和时刻互动以及美翻网、维珍天使酒店拟转“新三板”挂牌；在区域性股权交易市场挂牌企业近5000家，包括“博金贷”“鼎鼎电商”等。下一步，红谷滩新区将进一步完善企业上市帮扶政策，扩充上市后备企业资源库，鼓励企业在创业板、新三板上市，引导和引进金融机构等战略投资者积极参与，建立多元化的股权结构，加快企业上市步伐。

## 扶持政策“包罗万象” 累计兑现各类优惠1.6亿元

建设初期，南昌市政府出台了《关于加快推进全省金融商务区建设的优惠政策》，在机构入驻、财税、项目建设、高管等方面给予优惠。在此基础上，红谷滩新区又于2017年专门出台了《关于促进全省金融商务区建设的若干政策》，共28条，加强对入驻互联网金融产业园和基金产业园内企业的帮扶力度，在多层次资本市场建设、办公补贴、以商招商等方面给予政策优惠，奖励金额从10万元到1500万元不等，帮扶力度在江西省乃至中部地区也是少有的，现已累计兑现各类优惠1.6亿元。

为了让企业少跑腿，红谷滩新区争取到江西省金融办、南昌金融办的支持，将“金融”“投资”字样的金融企业审批权限下放，赋予新区金融审批先行先试权，开辟了“绿色通道”，对入驻的金融企业全流程免费代理注册“五证合一”，大大简化了企业的注册程序。

另外，红谷滩新区还将专门制定出台针对高层次金融人才的认定办法和补贴政策，优化金融人才发展环境，最大限度激发各类人才的创造活力。

红谷滩—江两岸赣江晚霞

